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Тематика:

Профилактика детских заболеваний, Детский сад
Полностью искоренить это неприятное заболевание невозможно. Но, применяя меры профилактики педикулеза в детском саду и дома, можно обезопасить своего ребенка от заражения вшами.



От паразитирующих насекомых – вшей - сложно уберечь даже самых чистых и ухоженных детей. Ведь причиной распространения педикулеза является тесный физический контакт между детьми (в детских садах, на игровых площадках, в спортивных секциях и развивающих клубах), а также обмен личными вещами (расческами, резинками и заколками, полотенцами, головными уборами).

Полностью искоренить это неприятное заболевание невозможно. Но, применяя меры профилактики педикулеза в детском саду и дома, можно обезопасить своего ребенка от заражения вшами.

Итак, чтобы не обнаружить у своей очаровательной длинноволосой дочери или неугомонного взъерошенного сына вши, родителям следует:

· ежедневно осматривать волосы и кожу головы ребенка на предмет наличия насекомых и их яиц;

· регулярно мыть и тщательно расчесывать волосы;

· девочкам – туго заплетать, мальчикам – коротко стричь волосы;

· своевременно менять нижнее белье ребенка;

· проводить с ребенком беседы о недопустимости использования чужих предметов личной гигиены, ношения чужой одежды.

Профилактика распространения вшей у дошкольников должна проводиться в детских образовательных учреждениях. Для этого медицинские работники должны:


· осматривать каждого ребенка при поступлении в детский сад;

· проводить регулярные проверки детей на предмет заражения педикулезом;

· при выявлении очага заболевания – изолировать зараженных детей от коллектива;

· после завершения лечения педикулеза - принимать детей в коллектив при наличии справки об отсутствии заболевания и после осмотра;

· следить за санитарно-гигиеническим состоянием помещений, мебели, предметов общего пользования, выполнять влажную уборку, мытье и дезинфекцию;

· консультировать родителей о методах профилактики и лечении педикулеза в домашних условиях.

Педикулез — это заболевание старо как мир. К сожалению, оно достаточно распространено и в наши дни. Если исключить людей, ведущих явно асоциальный образ жизни, то оказывается, что чаще всего подвергаются заражению вшами дети школьного возраста. Почему? В силу своей природной общительности: ведь педикулез распространяется посредством бытовых контактов, прикосновений.
Избавиться от вшей несложно, но вне поля зрения родителей нередко остаются другие важные аспекты, непосредственно связанные с заболеванием, — психологические. Часто ребенок, заразившийся педикулезом, боится насмешек сверстников. Подростки даже в семье не всегда решаются говорить о своей "стыдной" проблеме, думая, что их будут ругать за неряшливость или дурные знакомства. Незначительная в общем-то неприятность может стать причиной настоящей душевной травмы.

Поэтому следует не только внушать школьникам правила личной гигиены, но и стараться уберечь их от ненужных переживаний. Но как найти верный тон в беседе с ребенком, объяснить, что он не виноват в случившемся? Что вообще детям следует знать о педикулезе? Об этом рассуждает детский клинический психолог Ольга Спиридонова.

Первая реакция

Далеко не все родители способны сохранить самообладание при виде паразитов на голове собственного чада. Брезгливость, растерянность, даже паника как первая реакция на педикулез — не редкость. Надо сказать, что такие неприятные эмоции у многих людей вызывают не только вши, но и тараканы, пауки и прочие летающие и ползающие.

Брезгливость — абсолютно нормальная реакция на потенциальную опасность. Во многом это наши инстинктивные страхи, так как человек хранит память не только о событиях своей жизни, но и об опасностях, с которыми сталкивалось человечество в ходе своей истории. А поскольку укусы некоторых насекомых смертельны, осторожность перед ними помогала человеку выжить.

Сейчас со многими инфекциями, переносимыми насекомыми, люди научились справляться, но подсознательный страх все же остался. Немалую роль в этом играет воспитание. Дело в том, что маленький ребенок к окружающему миру, насекомым в том числе, относится с любопытством и интересом, чувство брезгливости ему совсем не свойственно. Но лишь до тех пор, пока он не столкнется с реакцией взрослых, которая впоследствии может закрепиться в его подсознании.

Отдельно нужно сказать и об определенных негативных ассоциациях, связанных именно со вшами (грязь, антисанитария), что также может провоцировать подобные реакции. Между тем педикулезом нередко страдают дети из вполне благополучных семей, что подчас становится шоком для их родителей.

Разговор с ребенком

Как же вести себя, обнаружив вшей у ребенка? На что стоит обратить особое внимание в беседе с ним? Прежде всего, необходимо заранее подготовиться к деликатному разговору: почитать статьи о педикулезе, поговорить с другими родителями, которые уже сталкивались с такой ситуацией. Это важно для того, чтобы мы, взрослые, могли чувствовать себя спокойно и уверенно, говоря с ребенком.

Помните, что наше эмоциональное состояние может передаться ребенку, усилить его переживания. Не следует нагнетать таинственность вроде "Никому про это не говори!", так как это вызовет у ребенка только чувство стыда и вины. Лучше обсудить общую информацию в доступной для возраста ребенка форме. Расскажите ему, что представляют собой вши, откуда они берутся, как происходит заражение и что делать, если они появились.

Важно сделать акцент на том, что с этой проблемой может столкнуться любой, и ничего страшного, а тем более постыдного в этом нет. Такая беседа и вам поможет справиться с негативными чувствами. Однако не лишним будет напомнить ребенку и об элементарных правилах, которые помогут исключить возможное заражение. Самое время еще раз повторить: "Нельзя брать чужую расческу, не нужно меняться головными уборами!".

При этом педикулез совсем не повод, чтобы запрещать или ограничивать общение ребенка с другими детьми. И неважно, является ли он сам носителем этого заболевания или оно обнаружено у его друзей. По сути, ничего ужасного в педикулезе нет, и об этом нужно сказать ребенку. Особенно если такая ситуация возникла впервые. Это заболевание не угрожает жизни, да и здоровью, по большому счету, тоже. Его легко диагностировать и нетрудно лечить. А дети есть дети. Они активны, много времени проводят в играх, тесно контактируя друг с другом, и мы не можем и не должны лишать их радости общения. Правильным будет лишь тщательнее следить за своими детьми и периодически осматривать их на предмет наличия вшей, чтобы вовремя обнаружить заболевание.

